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Il mio viaggio nel mondo del lavoro è iniziato nel lontano 1994.

1. Da Prato a Milano 
Nel 1994 ho cominciato nel ruolo dell’ assistente dell’assistente dell’assistente, in una delle case di produzione di pubblicità più prestigiose di quei tempi, Filmmaster. Per almeno un anno ho portato caffè, spostato macchine, recapitato cassette di tutti i tipi. Spesso fungevo anche da capro espiatorio per ritardi, materiale perso, versioni non salvate, A quei tempi, infatti, Avid aveva appena fatto il suo ingresso nel mondo del montaggio, e ancora nessuno aveva capito bene come funzionasse. Moviola e pellicola stavano piano piano scomparendo e il digitale cominciava a farsi largo in quelli che poi si sarebbero definiti nuovi workflow. 

Nel 1995 sono passata di grado e sono diventata assistente montatore. Caricavo il materiale, che spesso sceglievo con il regista, assistevo senza permettermi alcuna distrazione alle infinite presentazioni con agenzia e clienti, scaricavo e preparavo tutto per la postproduzione, che seguivo insieme al regista e al montatore. Infine controllavo la copia per la consegna una volta avute tutte le approvazioni del caso. 

Dal 1996 al 1998 oltre ad avere piccoli lavori tutti miei, ho seguito  postproduzioni di progetti importanti, commissionate rigorosamente all’estero. Principalmente Londra e Parigi. 

Nel 1999 ero montatrice a tutti gli effetti e, insieme a quella che era stata il mio “capo” in Filmmaster, abbiamo aperto una società tutta nostra. 

Nel 2002 mi sono sentita sufficientemente sicura da potermi permettere di diventare freelance. Oltre a montare ho insegnato per due anni all’Università degli studi di Milano insieme a un collega.

2. Da Milano a Roma

Nel 2004, stanca di Milano e del mondo pubblicitario, mi sono trasferita a Roma. Una nuova realtà si stava affacciando al piccolo schermo. Nasceva Fox International Channels, una decina di canali della piattaforma Sky, tra cui National Geographic, Cult e tanto intrattenimento. Ho iniziato a lavorare con loro. Eravamo in tutto una cinquantina. Ognuno di noi partecipava creativamente ai progetti e, se pur con ruoli diversi e ben definiti, il senso di squadra e collaborazione è stato forte e vincente.

Tra il 2008 e il 2009 Fox ha conosciuto il suo picco massimo di crescita, da cinquanta siamo diventati quasi quattrocento, un successo su tutti i fronti. Ma le occasioni di scambio e confronto si sono fatte sempre più rare e nel 2009 ho deciso di tornare freelance.

Ho lavorato per Discovery, National Geographic, Fox Italia, Fox International, B&B Film, Kimera, Red Carpet e ho ripreso contatti con Milano e la pubblicità.
Nel 2015 sono tornata a insegnare per l’ associazione Filmaker. 

Sono appassionata di tutta l’arte in genere. Amo e ballo lo swing, sono un operatore Shiatsu diplomato e specializzato, studio medicina tradizionale cinese, riflessologia plantare, e l’immancabile Yoga. Un paio di volte l’anno seguo progetti di ippoterapia con una squadra di esperti, insieme e alla quale mi sono formata.

Sono sempre in cerca di nuovi orizzonti.
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