La nascita della ditta Filistrucchi, la piu' antica bottega di Firenze tramandata fino ancora ai nostri giorni di padre in figlio, risale al lontano 1720.

Nacque quando Firenze era governata da Cosimo III de' Medici (1642 – 1723), penultimo Granduca di Toscana appartenente alla dinastia medicea. Al tempo il “coiffeur” era anche barbiere, parruccaio, speziale, flebotomo, profumiere, acconciatore e truccatore sia per donna che per uomo. 

Era questa l'epoca nella quale la parrucca, lascito del seicento, veniva usata da nobili, dame,cavalieri e servitori.

Nello stesso momento storico la crescente necessità di "trasformarsi" per esigenze sceniche, dette alla bottega un'impronta teatrale.

Dall'inizio della sua attività la bottega ha fornito parrucche e trucco ad importanti teatri come il Teatro Comunale di Firenze e di Bologna, il Teatro alla Scala, lo Stabile di Genova, il Piccolo di Milano, il Massimo di Palermo, Il Metropolitan Opera di New York, il Dallas Civic Opera, l'Opera di Boston, Minnesota Theatre Company e molti altri... 

collaborando, oltre che con importanti Enti Lirici, anche con famosi registi e figurinisti quali ad esempio Giorgio De Chirico, Franco Zeffirelli, Anna Anni, Odette Nicoletti... 

Già ai primordi del cinema italiano, Filistrucchi collabora con gli Stabilimenti di Rifredi di Firenze, i primi veri stabilimenti cinematografici d'Italia, piu' tardi  nel 1934, con quelli di Tirrenia (Livorno) e poi ancora con Cinecittà.

Il lavoro di Filistrucchi nel mondo del cinema e della televisione continua tutt'oggi lavorando con famosi registi e attori quali ad esempio Takeschi Kitano in "La Storia di tre Città" e dove Kitano interpretava il ruolo di Niccolò Macchiavelli girato per la TBS giapponese (Tokyo Broadcasting Sistem).
Filistrucchi collabora con Brando Quilici per il trucco ed effetti speciali in due documentari scientifici sulla mummia di Similaun Ötzi ("The Mistery of the Iceman" e "Iceman: Hunt for a Killer") realizzate per Discovery Channel. Collaborazione che si rinnova per il terzo documentario su Ötzi per National Geografic.
La bottega collabora con alcuni musei delle cere per la realizzazione di parrucche, barbe, baffi, ricreando minuziosamente l’iconografia di personaggi storici del passato nonché quelle di personaggi moderni più famosi.

Filistrucchi collabora inoltre con importanti strutture ospedialiere ricreando, con il trucco e gli effetti speciali, situazioni o patologie particolari per poter meglio formare il personale sanitario.

L’antico mestiere di parruccaio unito alle sempre più nuove tecniche di trucco consente oggi di garantire, in un periodo di massificazione, prodotti di pregiata qualità artigianale.

